ИНФОРМАЦИЯ
о разработке схемы размещения на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории муниципального образования «Городенский сельсовет» Льговского района Курской области
       Во исполнение постановления Администрации Курской области от 21.12.2021 №1409-па «О Порядке утверждения органами местного самоуправления поселений, городских округов Курской области схемы размещения на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства», Администрация Городенского сельсовета  информирует население муниципального образования о разработке схемы размещения на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства (далее – схема размещения).
Разработка схемы размещения осуществляется с учетом сведений о фактическом количестве инвалидов, проживающих в границах муниципального образования, сведений Единого государственного реестра недвижимости, предложений физических, юридических лиц, органов государственной власти и органов местного самоуправления, в том числе уполномоченных на предоставление земельных участков.
В течение 30 календарных дней со дня опубликования на официальном сайте данной информации от заинтересованных лиц принимаются предложения для включения в схему размещения.
Предложения должны содержать текстовую и графическую часть.
В текстовой части содержится перечень мест размещения некапитальных гаражей либо мест стоянки средств передвижения инвалидов с указанием адресных ориентиров и площади для их размещения.
Графическая часть выполняется в произвольном масштабе, обеспечивающем читаемость графической информации с указанием мест расположения некапитальных гаражей либо стоянки средств передвижения инвалидов.
С более подробной информацией о разработке и утверждении схемы размещения можно ознакомиться в размещенном на официальном сайте муниципального образования «Городенский сельсовет» Льговского района Курской области постановлении Администрации Курской области от 21.12.2021 №1409-па «О Порядке утверждения органами местного самоуправления поселений, городских округов Курской области схемы размещения на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства» .

